Ubungsblatt Widerstandsnelzwerke )]
Beispiel 1
Berechne den Gesamtwiderstand (Rc), den Gesamtstrom
(Ic), die Strome duch die einzelnen Widerstdnde (11, I2,
I3, I4) und die Spannungsabfélle an den einzelnen
g

Widerstdnden (U1, Uz, Us, Ua).
Ugi=12V
R,:=1.2 k2 R,:=5.6 kf2
Ry:=4.7TkQ R,:=2.2 k2

Zusammenfassen der beiden parallelen Widerstande R2 und R3 zum
Ersatzwiderstand R23

1 explicit ,ALL 1 3
4 3 B B R =(2.555.10") 2
e L Gss0?)
L +
R, R, 5.6 k2 4.7 kN2

Zusammenfassen der drei Widerstande R1 R23 und R4 zum
Ersatzwiderstand Rc

RG ::Rl +R23 +R4

explicit ,ALL 1 e
R, 1.2 k2 — 422 k2= (5.955-10") 2

+
5.6 k2 4.7 k12

Gesamtstrom Ic = I1 = 123 = 14

U explicit ,/ALL
f e 154 =0.002 A
Rg 1.2 k2 + : t 3 +2.2 k2

+
5.6 k2 4.7 k12

Spannungsabfalle an den Widerstéanden

=Ry T U,=2.418 V
U23 ::R23'IG U23:5.149 V U23 = UZ = U3
U4 ::R4'IG U4:4.433 V

Teilstréme durch die parallelen Widerstande R2 bzw. R3

L=—2  I,=(9.195.107") A
R,
U

j NEFELS 1,=0.001 A
Ry
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Berechne den Gesamtwiderstand (Rc), den al | R D R
Gesamtstrom (Ic) und die Strome duch die
einzelnen Widerstande (11, I2, I3, I4, Is, Is, 17).

Up:=48 V U{ T F | R |j R'|:|
R,:=5.6 k2 R,:=4.7 k2 |
R;:=22 k2 R,:=3.9 k2 ‘
R;:=5.6 k{2 R;:=5.6 k2 R,;:=1.0kf?

Ad
T
o)

Parallelschaltung R1, R2, R3

1
R =
123 1 1 1
o ] Ll
R, R, Ry

explicit ,ALL
iz 1 1 1
+ +
5.6 k2 4.7k 22kN

=(1.182-10%) 2

Parallelschaltung R4, Rs, Re, R7

1
R =
4567 1 1 1 1
BN
R, R; R; R;
explicit ,ALL 1

+ + +
3.9k 56k 56k2 1.0k

Gesamtwiderstand ist die Serienschaltung der beiden Ersatzwiderstande
R123 und Ra4s67

Rgi=Ryp+Rys;  Ro=(1.802:10%) 2

Gesamtstrom
U

Ig=—_% I;=0.027 A
RG
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Beispiel 2 - Seife 2

Spannungsabfalle an den Ersatzwiderstanden Ri23 und R4s67
U123 = U1 = U2 = U3

U4s67 = U4 = Us = Us = U7

Durch die beiden Ersatzwiderstande flieBt der Gesamtstrom

Ulysi=Ryp3+15=31.491V
U, :=U,3=31.491V
Uy=U,p3=31.491 V
Usi=U,p3=31.491V

Strome durch die Widerstande

U U U
I:=—22-0.006 A I,:=—2-0.007 A I;i=—2-0.014 A
Rl 2 R3

U,seri=Ruyser+Io=16.509 V
U,=U,s6,=16.509 V
Uy:=U,s6,=16.509 V
Ug:=U,56,=16.509 V
U, =U, s, =16.509 V

Strome durch die Widerstande

U U U
I:=—2%"_0.004 A Iy:=—2%"-0.003 A Ig:=—2"-0.003 A
R4 R5 RG

U
I;:=1 2T 0,017 A
R7

I123 ::Il +I2+I3:0.027 .A
I4567::I4+I5 +I6+I7:0.027 A

I,=0.027 A
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